

Мониторинг средств массовой информации

26 сентября 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.09.2023 В Уфе потушили открытое горение в здании хлебокомбината.....	4
25.09.2023 В Москве двое рабочих застряли на высоте	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
26.09.2023 Преподаватели ПГНИУ пожаловались на задержки зарплат	5
25.09.2023 Задолженность по зарплате в Томской области составила более 11 млн рублей.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
25.09.2023 Регионы уже не выдерживают наплыва мигрантов	6
25.09.2023 ФАДН потратит 5,7 миллионов рублей на адаптацию мигрантов в Якутии	10
25.09.2023 Нехватка мигрантов - угроза для российского АПК	11
М.Г. РЕШЕТНИКОВ	12
25.09.2023 Решетников заявил о серьезном дефиците рабочей силы на рынке труда.....	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
26.09.2023 Все субъекты РФ утвердили региональные программы повышения рождаемости	12
26.09.2023 Минтруд: электронный сервис Роструда помог бизнесу избежать штрафов на 23 млрд рублей	13
26.09.2023 Награждены победители XII Всероссийского конкурса профмастерства в сфере соцобслуживания.....	14
26.09.2023 В РФ начнут оценивать число россиян, работающих в теневом секторе экономики	15
25.09.2023 Программа бесплатного переобучения станет доступна всем	15
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	16
26.09.2023 Роструд проведет стажировки и семинары для коллег из Бурунди	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	17
26.09.2023 В Башкирии слесарь получил смертельные травмы	17
26.09.2023 В Саяногорске ООО «Курс» платило сотрудникам зарплату ниже МРОТ	17
26.09.2023 ГИТ помогла работнику «Коммунаровского рудника» получить долг по зарплате	18
25.09.2023 Орловцам рассказали, в каких случаях работодатель не имеет права уменьшать зарплату	18
25.09.2023 В школе Сонково не захотели увольнять молодого педагога переводом в другую школу ...	19
25.09.2023 В. Ростовцев стал новым руководителем инспекции труда в Тульской области.....	19
TELEGRAM-КАНАЛЫ.....	19



26.09.2023 «Электронный инспектор» помог организациям избежать штрафов на сумму более 23 млрд рублей	19
25.09.2023 Родителей детей-инвалидов обделяют выходными. Роструд считает их в календарных днях, а не в рабочих	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	20
26.09.2023 Fashion-показ СИЗ и Дни службы занятости пройдут на ВНОТ	20
26.09.2023 В РФ могут расширить право на компенсацию за задержку зарплаты	21
26.09.2023 Дефицит медработников сложился во всех регионах Арктики	22
25.09.2023 Рабочая группа комитета Думы одобрила более 240 поправок к проекту о занятости	23
25.09.2023 В Госдуме предложили разрешить реструктуризацию налоговых задолженностей	24
25.09.2023 Российским чиновникам не проиндексируют зарплаты в 2024 году	24
25.09.2023 Кабмин РФ одобрил покрытие расходов фондов ОМС на оплату труда медработников	25
25.09.2023 Медведев допустил возможность использования гражданами РФ загранпаспортов для госуслуг	25
25.09.2023 Депутат ГД: закон о регулировании платформенной занятости будет внесен в весеннюю сессию	26



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.09.2023

В Уфе потушили открытое горение в здании хлебокомбината

Сотрудник противопожарной службы МЧС РФ на месте пожара. Архивное фото

Спасатели ликвидировали открытое горение на уфимском хлебокомбинате, сообщили в ГУ МЧС по Башкирии

Ранее в МЧС России сообщали, что в Уфе загорелось здание хлебокомбината на площади 60 квадратных метров. В ходе тушения пожара обрушилась торцевая стена корпуса на площади 200 "квадратов". Пострадал один человек.

В Черкасской области получил повреждения объект инфраструктуры

08:43

Пожар начался в 2.16 (00.16 мск). В прокуратуре уточнили, что горит здание хранилища зерна.

"В 7.56 (5.56 мск) открытое горение на уфимском комбинате хлебопродуктов ликвидировано. На месте пожара находится временно исполняющий обязанности начальника Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан Эдуард Идрисов. Тушение продолжается", - говорится в сообщении ГУ МЧС по Башкирии.

В ведомстве РИА Новости уточнили, что **пострадавший - сотрудник хлебокомбината**.

<https://ria.ru/20230926/mchs-1898628392.html>

25.09.2023

В Москве двое рабочих застряли на высоте

Мужчинам пытаются помочь коллеги.

В Юго-Западном административном округе Москвы двое **строителей** застряли на высоте 37 этажа из-за **сорвавшейся** люльки. Инцидент произошёл на объекте на улице Академика Волгина. По словам очевидцев, мужчины стоят на выступе и держатся за балку, чтобы не упасть вниз.

Коллеги застрявших рабочих организовали спасательную операцию. Они пытаются спустить контейнер с помощью крана для того, чтобы мужчины забрались в него. Об этом сообщает телеграм-канал «Осторожно, Москва». Подробности произошедшего уточняются.

<https://moscow.media/moscow/360597938/>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

26.09.2023

Преподаватели ПГНИУ пожаловались на задержки зарплат

Часть сотрудников вуза сообщили, что вовремя не получили авансы. Фото: Сергей Рusanов URA.RU

Часть сотрудников пермского классического университета (ПГНИУ) сообщила, что им **задерживают зарплаты**. Некоторые преподаватели также заявили, что работают в университете без продления трудовых договоров.

"Аванс, который должен был прийти 20 сентября, в назначенную дату не пришел. На сайте вуза в разделе „Приказы“ содержится документ „О сроках выплаты заработной платы за 1-ю половину сентября 2023 года“. Документ подписан и. о. ректора Игорем Германовым 20 сентября. Согласно приказу, выплатить зарплату за первую половину месяца должны не позднее 25 сентября 2023 года", - сообщило 59.RU со ссылкой на свои источники в вузе. По данным издания, 20 сентября аванс не получили около 200 сотрудников университета, а их жалоба на вуз уже отправлена в краевую прокуратуру.

Как пояснили изданию в пресс-службе ПГНИУ, зарплата сотрудникам, с которыми заключили трудовые договоры в сентябре 2023 года, выплачивается по коллективному договору до 5 октября. Что касается договоров, то на данный момент они заключены со всеми сотрудниками, предоставившими нужный пакет документов. Сейчас ведется корректировка нагрузки и трудовых договоров части преподавателей в связи с перераспределением учебных дисциплин, добавили в пресс-службе университета.

<https://m.ura.news/news/1052688708>

25.09.2023

Задолженность по зарплате в Томской области составила более 11 млн рублей

Данный показатель снизился на 0,1 млн рублей.

По состоянию на 1 сентября 2023 года, общая сумма просроченной **задолженности по заработной плате** в различных секторах экономики составила 11,2 млн рублей. Следует отметить, что данный показатель снизился на 0,1 млн рублей (0,6%) по сравнению с предыдущим месяцем. Сообщает пресс-служба Томскстата.

Большую часть долга (10,9 млн рублей или 97,3% от общей задолженности) несла компания, специализирующаяся на электроэнергетике, газоснабжении и кондиционировании воздуха.

В среднем, каждый работник этой организации имел задолженность в размере 147,2 тыс. рублей.

https://tomsk.aif.ru/society/details/zadolzhennost_po_zarplate_v_tomskoy_oblasti_sostavila_bolee_11_mln_rubley



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.09.2023

Регионы уже не выдерживают наплыва мигрантов

И даже несмотря на взятки, которые те щедро платят чиновникам, вводят для них жёсткие ограничения.

Им перекрывают возможности для въезда, запрещают работать в такси и общепите.

И эта схема работает.

Однако до сих пор это сделали лишь несколько регионов.

О том, почему губернаторы продолжают покрывать мигрантов.

Основные лоббисты завоза мигрантов - так называемые этнические олигархи. В Москве, например, они контролируют рынки, торговые центры, сферу ЖКХ, службы такси, доставку и другие направления. Крупный бизнес заинтересован в работе с диаспорами и фактически формирует для них рабочие места. А власть завязана с этими людьми, активно отстаивает их интересы и покрывает грязные дела: закрывает глаза на работу нелегальных мечетей, выгораживает участников массовых драк и перестрелок, торгует гражданством.

Об этом рассказал председатель Национального антикоррупционного комитета, член Совета при президенте России по развитию гражданского общества и правам человека Кирилл Кабанов:

Лидируют по показателям этнической преступности Москва, Московская область, Екатеринбург и Новосибирск. Там чётко прослеживается коррупционная связь диаспор с , происходит активное формирование этнических анклавов. Власть в таких регионах не выполняет основной принцип, о котором говорил президент: прежде всего должны доминировать интересы граждан России

К этой теме мы ещё вернёмся в нашем материале, а пока расскажем о тех редких губернаторах, которые не побоялись пойти против течения.

Краснодарский край: 50 отраслей под запретом

Запрет на привлечение мигрантов на Кубани - мера вынужденная: в последнее время преступления и антиобщественные выходки со стороны приезжих в регионе участились. Один из возмутительных случаев произошёл в Краснодаре, когда педофильт из Средней Азии пытался похитить 4-летнюю девочку с детской площадки. Камеры видеонаблюдения зафиксировали, что он трогал малышку.

А в краснодарском ЖК "Самолёт" пьяные гости оккупировали детские и спортивные площадки, спали на общих балконах дома, хулиганили, дрались, приставали к женщинам, заселялись в квартиры целыми кланами. По вечерам там было страшно выходить на улицу, хотя это ЖК комфорт-класса. В ходе массовой "чистки" было задержано 76 иностранных рабочих.



После проверок наглые гости стали вести себя тихо. И думают, куда им уехать, ведь на Кубани для приезжих попал под запрет целый ряд профессий. Например, связанных с пищевым производством и выпуском готовых блюд. Нельзя заниматься утилизацией отходов, торговлей, транспортными услугами, курьерской деятельностью, финансовыми услугами и так далее.

ТЕПЕРЬ НА КУБАНИ ПРИЕЗЖИМ НЕЛЬЗЯ ЗАНИМАТЬСЯ, В ЧАСТНОСТИ, КУРЬЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ. ФОТО: EDGAR BRESHCHANOV/GLOBALLOOKPRESS

Словом, мигрантов убрали отовсюду, где они традиционно чувствовали себя вольготно. Никаких теперь шаурмичных с "иностранными специалистами" и наглых рыночных торговцев. Запрет деятельности мигрантов в 50 отраслях общественность Краснодарского края приветствовала, но посчитала полумерой.

К сожалению, строительства это не касается. А ведь основным видом деятельности мигрантов у нас является именно строительная отрасль, поскольку Краснодарский край - один из лидеров по объёмам строительства в стране

- рассказал председатель местного общества Никита Изюмов.

Но, по некоторым данным, застройщики получили команду от краевого правительства ежегодно сокращать долю мигрантов на своих площадках на 25%. Однако официального подтверждения этой информации нет.

Калужская область: запретили всё

Одним из первых губернаторов, ужесточивших миграционную политику, стал глава Калужской области Владислав Шапша. В феврале 2022 года регион приостановил участие в федеральной программе переселения соотечественников (такое право есть у всех), усложнил условия въезда и запретил гастарбайтерам работать в сфере услуг. Прежде всего, это общепит, пассажирские перевозки и розничная торговля - те отрасли, в которых регион может справиться своими силами. А всех работающих мигрантов там было велено уволить в трёхмесячный срок.

Мигранты сами подтолкнули губернатора на принятие столь жёстких мер. Однажды он побывал в миграционном центре, где повстречал иностранного "специалиста", который пришёл оформлять трудовой патент и предъявил сертификат о сдаче экзамена по русскому языку. При этом мигрант ни слова не понимал и не говорил по-русски.

Ошеломлённый Шапша вскоре распорядился об ужесточении миграционной политики в регионе. И направил письмо премьер-министру России Михаилу Мишустину, в котором рассказал о побочном эффекте программы по переселению соотечественников. Она не требует знания русского языка, и этим стали пользоваться приезжие из стран Средней Азии.

Тем временем в Калуге произошло доселе невиданное: мигранты стали сами бежать из города. Только в 2023 году уехало более 19 тысяч человек, а количество преступлений упало. Мигрантов постоянно проверяют, выявляют фальсифицированные документы. Причём наказывают как их, так и их пособников в органах власти - они получают реальные сроки за коррупцию.



В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ МИГРАНТОВ ПОСТОЯННО ПРОВЕРЯЮТ, ВЫЯВЛЯЮТ ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫЕ ДОКУМЕНТЫ. И "ИНОСТРАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ" СТАЛИ МАССОВО ПОКИДАТЬ РЕГИОН. ФОТО: ANTON BELITSKY/GLOBAL LOOK PRESS

Томская область: ужесточили правила

Здесь придумали эффективный заслон от неконтролируемой миграции. Мигранты пользуются лазейкой в федеральной программе для переселения соотечественников - через неё приезжают тысячи безграмотных азиатов с семьями. Они вообще не имеют отношения к нашим соотечественникам и не знают русского языка. Такие не могут найти нормальную работу и скатываются в криминал.

Чтобы регион не наводняли эти "специалисты", администрация Томской области ввела ряд дополнительных критериев для "соотечественников".

Мы систематизировали региональную часть программы. Нужно соблюсти жёсткие требования: знание русского языка, среднее профессиональное или высшее образование, трудовая или предпринимательская деятельность на территории Томской области в течение года, доход не ниже МРОТ, востребованная на местном рынке труда профессия,

- рассказал Царьграду начальник Департамента внутренней политики и социальных коммуникаций администрации Томской области Егор Тимофеев.

Но и это не всё. При согласовании кандидатур учитывается:

заинтересованность работодателя;

наличие свободных мест в детских садах, школах и учреждениях соцзащиты;

близкое родство с гражданами России, которые могут помочь в обустройстве.

Предпочтение отдается соотечественникам, которые претендуют на наиболее высокооплачиваемые рабочие места и располагают деньгами на покупку жилья или ипотеку.

Требования были ужесточены с марта прошлого года, и соотечественников стало заявляться в 2,5 раза меньше. Мигранты пытаются пробраться теперь в Россию через соседние регионы, а Томск получает образованных переселенцев дефицитных профессий.

Также в регионе есть и своя специфика: большая часть приезжих, которые здесь остаются, проходит через университет, ведь Томск - студенческий город. Получая высшее образование в течение 4-6 лет, иностранцы хорошо интегрируются в общество, знают русский, нашу культуру и не попадают в криминальную статистику.

БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ПРИЕЗЖИХ В ТОМСКЕ ПРОХОДИТ ЧЕРЕЗ МЕСТНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ. ПОЛУЧАЯ В НЁМ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ИНОСТРАНЦЫ ХОРОШО ИНТЕГРИРУЮТСЯ В ОБЩЕСТВО, ЗНАЮТ РУССКИЙ, НАШУ КУЛЬТУРУ И НЕ ПОПАДАЮТ В КРИМИНАЛЬНУЮ СТАТИСТИКУ. ФОТО: TSU.RU

Кто ещё смелый?



Первопроходцем в борьбе с засильем мигрантов считается Калининградская область. В июне 2021 года губернатор Антон Алиханов подписал указ, по которому иностранным гражданам с трудовыми патентами запретили работать в ряде отраслей, в том числе для того, чтобы поддержать достойный уровень оплаты труда местного населения.

В частности, мигрантам из Средней Азии и Закавказья закрыли дорогу в сферу услуг, ЖКХ, такси, детские сады и школы. Калининград отказался от услуг приезжих "специалистов", и - о чудо! - экономика региона не рухнула. Вместо приезжих трудится калининградская молодёжь. Вопреки стенаниям лоббистов завоза мигрантов это не привело к резкому повышению цен. А вот преступность по таким тяжким статьям, как грабежи и изнасилования, упала за год на 40%!

По такому же пути идёт Республика Саха (Якутия), которая с 2016 года устанавливает ограничения на работу иностранцев в определённых сферах деятельности. Якутия целенаправленно отказывается от массового завоза **трудовых мигрантов**.

Поручение президента - не указ

Что же мешает другим губернаторам поступить так же? В ходе недавней предвыборной кампании в России темы мигрантов в повестке фактически не было - её обошли стороной даже в тех регионах, которые стонут от засилья .

Предполагаю, что власти боятся остаться без дешёвой рабочей силы. Кроме того, в связке с администрацией очень хорошо работают диаспоры. Они заинтересованы в получении крупных тендеров, так что это сотрудничество выгодно обеим сторонам. А расплачиваются за такой симбиоз власти и этнических меньшинств простые люди,

- прокомментировал ситуацию лидер общественной организации "Северный человек" Егор Субботин.

Что с того?

Руководители многих регионов и хотели бы проявить инициативу, но боятся реакции федерального центра, крупного бизнеса и местных диаспор.

Уже президент публично говорит, что проблема существует. Но есть регионы, которые отвечают: "А нам всё равно". С их молчаливого согласия и в связке с этническими олигархами происходит нелегальное оформление мигрантов,

- говорит член Совета при президенте России по развитию гражданского общества Кирилл Кабанов.

Он настаивает, что необходимость завоза **трудовых мигрантов** в Россию - большое заблуждение. Так же как и попытки навязать обществу ошибочный стереотип, что русские ленивы и не умеют работать.

Ситуацию на рынке труда можно изменить буквально в течение суток, как это произошло в ряде регионов, ставших попросту непривлекательными для массового завоза мигрантов.



СТРОИТЕЛЬНАЯ ОТРАСЛЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЁТСЯ САМОЙ КРУПНОЙ ПО МАСШТАБАМ ЗАВОЗА МИГРАНТОВ. ФОТО: KOMSOMOLSKAYA PRAVDA / GLOBAL LOOK PRESS

А власти в регионах по-прежнему не спешат следовать примеру своих смелых соседей. Несмотря на недвусмысленное :

Очень важно, чтобы не было раздражителя какого-то со стороны этого миграционного притока, а это самое главное. Прежде всего, конечно, должны думать об интересах граждан России.

Не впервые от Владимира Путина звучат слова, что приезжие обязаны соблюдать традиции и культуру страны, в которой находятся. Как минимум изучать русский язык, законы России и общепринятые нормы поведения. Но все чиновники, связанные с крупным бизнесом, попросту игнорируют прямые поручения главы государства. И таких руководителей надо заставлять менять ситуацию в регионах, ведь её обязательно используют западные спецслужбы, что уже и происходит в стране. Времени на изменения почти не осталось.

<https://news24.pro/blogs/360639937/>

25.09.2023

ФАДН потратит 5,7 миллионов рублей на адаптацию мигрантов в Якутии

22 сентября начала работу комиссия по закупке, который предстоит выбрать подрядчика, готового за 5,7 млн рублей провести мероприятия по социальной и культурной адаптации и интеграции иностранцев в российское общество. При этом, судя по техническому заданию, процесс адаптации иностранцев — **трудовых мигрантов** из Центральной Азии, будет происходить в Якутии.

Заказчиком работ выступает Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН). Отметим, ранее руководство ФАДН заявляло о том, что в четырех российских регионах необходимо создать адаптационные центры для мигрантов. Пилотный проект предстоит реализовать в Калининградской области, Краснодарском крае, Пермском крае и Московской области. Как видно, Якутия в «пилот» не вошла, но адаптацию мигрантов за бюджетные средства решили провести именно там.

При этом, в рамках создания соответствующего курса по адаптации подрядчику, в частности, необходимо провести социологическое исследование на тему «Выявление факторов, препятствующих социальной и культурной адаптации находящихся в Российской Федерации **трудовых мигрантов** из Центрально-Азиатского региона». Причем социисследование должно быть проведено в Краснодарском крае, Калининградской области и Республике Саха — Якутия.

Кроме того, в рамках курса **трудовым мигрантам** из Центральной Азии должны быть объяснены нюансы миграционного законодательства, а также ответственность за нарушение законов, например, за фальсификацию документов, участие в незаконных акциях.

<https://media-mig.ru/indicators/fadn-potratit-5-7-millionov-rublei-na-adaptaciyu-m/>



25.09.2023

Нехватка мигрантов - угроза для российского АПК

Расходы на сбор ягод выросли вдвое из-за оттока иностранных работников

Влияние **сокращения** иностранный **рабочей** силы на сельхозпроизводство изучил Экспертный совет при Правительстве России в свежем докладе «Инструменты поддержки сельской занятости с учётом региональной специфики ». Документ есть у редакции Agrotrend.ru. Разбираем основные тезисы экспертов.

СУТЬ

Часть рабочей силы в сельскохозяйственной сфере составляют **трудовые мигранты**, прежде всего, из стран Центральной Азии и Кавказа.

- В регионах Сибири и Дальнего Востока преобладают мигранты из Китая и Вьетнама.
- Основная деятельность мигрантов в этой сфере - сезонная работа (сбор фруктов, ягод и овощей).
- Много иностранный рабочей силы в производственном секторе и секторе услуг в пригородных районах.
- Сокращение числа мигрантов на фоне коронавирусных ограничений вызывало проблемы у птицеводческих предприятий.
- Дефицит рабочей силы в отрасли на конец 2021 г. составлял 5-6 тыс. человек. Об этом сообщал Национальный союз птицеводов.
- Сокращение количества мигрантов в 2020-2023 гг. привело к двукратному росту расходов ягодных производств на сбор урожая. Из-за этого выросли и конечные цены для потребителей.

КОНТЕКСТ

По данным Главного управления по вопросам миграции МВД России, в сельском, лесном хозяйстве, в сфере охоты, рыболовства и рыбоводства в 2020 году трудилось 86 тыс. иностранцев.

- Въезд иностранной рабочей силы из-за коронавирусных ограничений был запрещен в марте 2020 года.
- По данным Ягодного союза, в российской ягодной отрасли в сезон сбора урожая трудится от 6 тыс. до 10 тыс. мигрантов.
- В 2022 г. общая численность **трудовых мигрантов** так и не вернулась к доковидному времени и была ниже на 15% относительно уровня 2019 года. Об этом говорилось в аналитической записке ведущего научного сотрудника Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юлии Флоринской.
- По разным оценкам, в сельском хозяйстве занято от 35 до 200 тысяч мигрантов.

ВЫВОДЫ

Снижение экономических стимулов работы в России для **трудовых мигрантов** из-за падения курса рубля может вновь привести к нехватке работников, - отмечается в докладе Экспертного совета.



- Проблема коснётся сезонной занятости в сельском хозяйстве и переработке. Это особенно критично в производстве фруктов, ягод и овощеводстве.
- К тому же растет конкуренция АПК за иностранную рабочую силу со строительством, торговлей, третичным сектором экономики. Прежде всего со службами доставки, где существенно вырос и спрос, и оплата труда для низкоквалифицированных работников.

<https://agrotrend.ru/news/41385-nehvatka-migrantov-ugroza-rossiyskomu-apk/>

М.Г. РЕШЕТНИКОВ

25.09.2023

Решетников заявил о серьезном дефиците рабочей силы на рынке труда

Глава Минэка Максим Решетников, выступая в рамках правительенного часа в Совфеде, заявил, что к 2030 году с учётом запланированного роста в экономику потребуется привлечь 2,3 млн человек дополнительно. Однако таких возможностей у России нет.

По словам Решетникова, только половину требуемого количества можно закрыть внутренними ресурсами. "Благодаря накопленному эффекту от пенсионной реформы и росту занятости молодёжи", - пояснил он.

Вторую половину, как сообщил министр, предстоит "закрыть за счет дополнительного повышения производительности труда в ряде отраслей", а также привлечения в экономику тех граждан, которые по разным причинам в настоящее время не работают и не состоят на учёте в службе занятости. Ещё одним ресурсом для рынка труда он назвал миграционный приток.

Напомним, что пенсионная реформа, проводимая в РФ, предполагает поэтапное увеличение возраста выхода на пенсию с 55 до 60 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин. Одной из главных целей нововведения власти называли увеличение численности рабочей силы.

Однако эксперты Высшей школы экономики пришли к выводу, что пока повышение пенсионного возраста мало повлияло на рынок труда: в 2020 году прирост экономически активного населения, согласно мониторингу, за счёт несостоившихся пенсионеров составил всего 200 тыс. человек, в 2021-м году - 500 тыс. Заявление Решетникова свидетельствует о том, что к 2030 году пенсионная реформа также не решит проблему **дефицита кадров**.

<https://www.mk.ru/economics/2023/09/25/reshetnikov-zayavil-o-sereznom-deficite-rabochey-sily-na-rynke-truda.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.09.2023

Все субъекты РФ утвердили региональные программы повышения рождаемости

Все регионы России утвердили местные программы по повышению рождаемости и пока выполняют установленные показатели, сообщила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина.



"Все регионы приняли до 1 июля региональные программы повышения рождаемости. <...> Понятно, что демографическая ситуация разная, демографические компетенции - понимание, что такое рождаемость, от чего она зависит, и как она складывается на территории, - во многих регионах отсутствует, скажем прямо. Потому что социальная защита, социальное обслуживание не содержали в себе никогда демографического трека. <...> Поэтому наборы предложений и решений, которые есть в демографических программах, они разные", - сказала она на сессии в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

Ранее всем субъектам РФ было поручено к началу июля утвердить региональные программы по повышению рождаемости.

Баталина добавила, что **Минтруд** ежемесячно на основании внутреннего прогноза делает оценку достижимости регионами тех целевых показателей, которые они сформировали и "у большинства это пока получается". Замминистра также отметила, что региональные программы - это "живая ткань", их можно обновлять на любом этапе по согласованию с министерством.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в Парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает **Министерство труда и социальной защиты РФ**, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

26.09.2023

Минтруд: электронный сервис Роструда помог бизнесу избежать штрафов на 23 млрд рублей

Речь идет об "Электронном инспекторе", который позволяет провести самопроверку соблюдения требований трудового законодательства

СОЧИ, 26 сентября. /ТАСС/. Сервис Роструда "Электронный инспектор" позволил организациям избежать штрафов на сумму более 23 млрд рублей. Это следует из презентации министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова.

Согласно презентации, которую министр представил на пленарной сессии Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ), с помощью портала "Онлайнинспекция.рф" и его сервиса "Электронный инспектор" работодатели провели 1 млн самопроверок соблюдения трудового законодательства. Это помогло предотвратить 23 млрд рублей штрафов.

"Та профилактическая работа и разъяснительные мероприятия, которые мы проводим, во многом позволяют предприятиям сегодня чувствовать себя гораздо более спокойно для осуществления своей трудовой деятельности и избегать возможных конфликтных ситуаций с контролирующими органами", - отметил Котяков.

"Онлайнинспекция.рф" работает в России около 10 лет, она представляет собой систему интерактивных сервисов для работников и работодателей, которая позволяет в доступной форме получать информацию о требованиях трудового законодательства, обращаться за



разъяснениями о порядке исполнения данных требований, оперативно получать необходимые инструкции. Кроме того, портал позволяет иметь неограниченный доступ к инструментам, предназначенным для устранения нарушений, защиты трудовых прав и реализации законных интересов.

Сервис "Электронный инспектор" помогает провести самопроверку соблюдения требований трудового законодательства. По итогам проверки система формирует акт, с указанием выявленных нарушений и советами по их устранению.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в Парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

https://tass.ru/ekonomika/18846495?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

26.09.2023

Награждены победители XII Всероссийского конкурса профмастерства в сфере соцобслуживания

На Всероссийской неделе охраны труда (ВНОТ) в Сочи прошла торжественная церемония награждения победителей XII Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания.

Победителей поздравил Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков. В общей сложности во всех этапах конкурса в 15 номинациях приняли участие более 3 тысяч специалистов. Финалистами стали 55 номинантов из 34 регионов России.

«Первый конкурс профессионального мастерства состоялся в 2011 году. И сегодня здесь, в Сочи, мы подводим итоги уже двенадцатого конкурсного марафона. В этом году на конкурс представлено более 3 тысяч работ. Это почти в 1,5 раза больше, чем в прошлом году! География участников обширна. В конкурсе представлены практически все регионы России – от Калининграда до Владивостока, в том числе представители новых регионов – Луганской народной республики и Запорожской области», – отметил Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

Всего на конкурс было подано 3120 работ. В финал, на федеральный этап вышли 774 участника из 87 регионов. Победителями стали лучшие 55 номинантов из 34 субъектов, из них 3 номинанта – представители негосударственных организаций.

В этом году в конкурсе предусмотрены 3 новые номинации: за развитие социальных цифровых сервисов и технологий; за внедрение новых форматов помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; за помочь женщинам в кризисной ситуации.

[Официальный сайт mintrud.gov.ru](http://mintrud.gov.ru)



26.09.2023

В РФ начнут оценивать число россиян, работающих в теневом секторе экономики

Минтруд РФ разработал проект методики для оценки числа граждан, занятых в теневом секторе экономики. Об этом пишет газета РБК со ссылкой на документ, подписанный директором департамента занятости и **трудовой миграции** Минтруда Михаилом Кирсановым.

Как пишет издание, ведомство предложило формулу расчета потенциальной величины серой занятости. Региональным властям Минтруд установит КПИ (ключевые показатели деятельности - прим. ТАСС) по легализации таких граждан. В ведомстве предполагают, что за три года в регионах должны будут обелить 30% работающих в теневом секторе.

Из документа следует, что расчет будет осуществляться в два этапа. На первом будут определять количество неработающих лиц в трудоспособном возрасте путем вычитания из числа застрахованных по обязательному медицинскому страхованию (ОМС) нетрудоустроенных граждан, количество застрахованных по ОМС детей до 15 лет, а также пенсионеров.

На втором этапе из количества неработающих лиц в трудоспособном возрасте вычтут суммарную численность россиян, имеющих основания не работать. В результате данных вычислений Минтруд должен прийти к оценке численности граждан, которые работают без оформления трудовых отношений.

ТАСС - Российские новости

25.09.2023

Программа бесплатного переобучения станет доступна всем

Открытый доступ к программам бесплатного переобучения позволит сократить **нехватку специалистов**, считают в **Минтруде**. Сейчас после переобучения трудоустраиваются более 80% соискателей, сообщили газете "Солидарность" в пресс-службе депутата ГД РФ, лидера профсоюзов Кубани Светланы Бессараб. Поэтому предлагается распространить программы бесплатного переобучения на дефицитные специальности.

Также среди предложений - распространение модели трехсторонних договоров между соискателем, работодателем и образовательной организацией на все программы дополнительного образования. При этом договоры должны быть зарегистрированы на портале "Работа России".

- В настоящее время пройти бесплатную программу переобучения могут граждане в возрасте 50 лет и старше, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, молодежь до 35 лет, участники СВО, безработные или находящиеся под риском увольнения граждане и др. Допуск всех соискателей к программе позволит охватить господдержкой наибольшее количество безработных граждан, кроме того, рынок труда пополнится востребованными специалистами. Соискатели могут подать заявку на переобучение на портале "Работа России", а



специалисты Центров занятости помогают подобрать наиболее подходящую программу, - заявила Светлана Бессараб.

Согласно данным Роструда, наибольшей популярностью пользуются программы переобучения по таким специальностям, как менеджер по работе с маркетплейсами, бухгалтер, специалист по управлению персоналом и кадровому делопроизводству. Популярно и обучение профессиям "тестировщик программного обеспечения" и "психолог-консультант".

<https://www.solidarnost.org/news/programma-besplatnogo-pereobucheniya-stanet-dostupnaya-vsem.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.09.2023

Роструд проведет стажировки и семинары для коллег из Бурунди

СОЧИ, 26 сентября. /ТАСС/. Роструд и Минтруд России и Республика Бурунди подписали дорожную карту по реализации меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве, в его рамках планируется проводить вебинары, семинары и стажировки для сотрудников республики по тематике инспекции труда и содействия занятости, а также осуществлять двусторонние визиты. Об этом сообщили в пресс-службе Роструда.

"В плане мероприятий предусмотрено предметное обсуждение необходимых направлений и определение ключевых аспектов для проработки и изучения, запланировано проведение вебинаров, семинаров и стажировок для сотрудников Республики Бурунди по тематике инспекции труда и содействия занятости, намечены двусторонние визиты официальных делегаций в целях ознакомления с системой работы инспекции труда и службы занятости населения", - говорится в сообщении.

Подписание прошло на площадке Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ), которая открылась во вторник в Сочи. Ранее во время Второго саммита Россия - Африка, который проходил в июле 2023 года в Санкт-Петербурге, стороны подписали меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам инспекции труда и содействия занятости населения. Среди направлений совместной работы - повышение потенциала государственной инспекции труда и качества предоставления услуг работодателям, безработным и ищущим работу гражданам, внедрение цифровых инструментов в деятельность государственной службы занятости.

"Мы взяли хороший темп практического исполнения ранее достигнутых договоренностей с Министерством государственной службы, труда и занятости Республики Бурунди. Уже разработана и утверждена дорожная карта по реализации меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве. <...> Сотрудничество предполагает комплексный подход и различные форматы взаимодействия, предусматривает как теоретические, так и дискуссионные, и практические формы кооперации", - процитировали в пресс-службе главу Роструда Михаила Иванкова.



В ходе встречи с представителями республики руководитель Роструда также рассказал об основных направлениях деятельности ведомства и результатах его работы. По словам Иванкова, благодаря налаженной работе инспекций труда, применению современных инструментов профилактики удалось достичь высоких показателей. В частности, снижения количества несчастных случаев на производстве и количества погибших за последние 10 лет, а также уменьшения суммы задолженности по заработной плате.

"Сейчас мы делаем основной акцент не на проверки, а на профилактику. Число профилактических мероприятий, проведенных в этом году, уже превысило 760 тыс., то есть мы превзошли показатели за весь прошлый год", - процитировали его в пресс-службе. По словам Иванкова, такой формат поддерживают и работодатели. Так, доля профвизитов по инициативе самих работодателей примерно за год выросла с 10% до 22%.

ТАСС - Мировые новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.09.2023

В Башкирии слесарь получил смертельные травмы

Гострудинспекция в Башкирии совместно с Ростехнадзором в РБ приступили к расследованию несчастного случая, в результате которого погиб 43-летний работник ООО «Башкирская медь». Как сообщили «Башинформу» в пресс-службе ведомства, 25 сентября на Юбилейном подземном руднике погрузочно-доставочная машина, которая двигалась по горной выработке, совершила наезд на слесаря по обслуживанию и ремонту оборудования. Полученные при этом травмы стали для пострадавшего смертельными.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося, подчеркнули в ведомстве.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-09-26/v-bashkirii-slesar-poluchil-smertelnye-travmy-okazavshis-pod-kolesami-spetsmashiny-3454659>

26.09.2023

В Саяногорске ООО «Курс» платило сотрудникам зарплату ниже МРОТ

Гострудинспекция Хакасии установила, что действующее в Саяногорске ООО «Курс» установило своим сотрудникам зарплату ниже МРОТ.

В Трудинспекцию поступили сведения из Фонда социального страхования России по Хакасии о возможной выплате заработной платы ниже МРОТ в ООО "Курс" (Саяногорск).

В целях профилактики нарушения обязательных требований действующего законодательства руководству кооператива выдано предупреждение о недопустимости нарушения обязательных требований и предложено принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований трудового законодательства.



<https://vg-news.ru/n/168682>

26.09.2023

ГИТ помогла работнику «Коммунаровского рудника» получить долг по зарплате

В **Государственную инспекцию труда** в Республике Хакасия поступило обращение работника АО «Коммунаровский рудник», содержащее сведения о нарушении работодателем его трудовых прав в части невыплаты заработной платы и окончательного расчета при увольнении.

Как сообщила пресс-служба **Гострудинспекции**, в ходе профилактических мероприятий **инспекцией труда** был подтвержден факт нарушения трудовых прав уволенного сотрудника. В результате принятых мер государственным инспектором труда трудовые права работника восстановлены. Работодатель перечислил на расчетный счет обратившегося работника задолженность по заработной плате и окончательный расчет при увольнении в полном объеме.

Если работодатель нарушил ваши трудовые права, вы можете обратиться в **Государственную инспекцию труда** в Республике Хакасия по телефону «Горячей линии» **инспекции труда**: 8 953 255 88 81.

<https://pulse19.ru/198264-gostrudinspekcija-pomogla-rabotniku-kommunarovskogo-rudnika-poluchit-dolg-po-zarplate/>

25.09.2023

Орловцам рассказали, в каких случаях работодатель не имеет права уменьшать зарплату

Государственная инспекция труда в Орловской области сообщила, что работодатель не имеет права уменьшать зарплату работника без его согласия, если это не предусмотрено трудовым договором. Однако, существуют исключения, при которых возможно изменение условий оплаты труда.

Это происходит в тех случаях, если меняются организационные или технологические условия труда. Поэтому, работодатель обязан уведомить работника за 2 месяца до вступления изменений в силу, согласно статье 74 Трудового кодекса РФ.

Однако, **Государственная инспекция труда** отметила, что в определенных ситуациях размер заработной платы за месяц может быть выплачен в размере, меньшем, чем установлено в трудовом договоре, без согласия работника. Такие случаи включают не выполнение норм труда (статья 155 ТК РФ), невыполнение трудовых или служебных обязанностей (статья 155 ТК РФ), производство бракованной продукции (статья 156 ТК РФ), и другие.

Государственная инспекция труда призывает работодателей соблюдать права и интересы работников и уведомлять их о возможных изменениях в условиях оплаты труда заранее, чтобы предотвратить возможные конфликты.



<https://www.mk-orel.ru/social/2023/09/25/orlovcam-rasskazali-v-kakikh-sluchayakh-rabotodatel-ne-imeet-prava-umenshat-zarplatu.html>

25.09.2023

В школе Сонково не захотели увольнять молодого педагога переводом в другую школу

Из-за этого женщина чуть не лишилась привилегий, которые даются молодым специалистам. На защиту прав учителя встала **Государственная инспекция труда** Тверской области. Учителя начальных классов одной из школ Сонковского района отказались увольнять в порядке перевода в другую школу. Ее попросили уволиться по инициативе работника. Если бы она так сделала, то потеряла бы гарантии, предоставляемые молодым специалистам. В результате принятых **Государственной инспекцией труда** мер, работодатель удовлетворил требование работника об увольнении в порядке перевода.

<https://www.afanasy.biz/news/society/216469>

25.09.2023

В. Ростовцев стал новым руководителем инспекции труда в Тульской области

Руководителем **государственной инспекции труда** в Тульской области назначен Василий Ростовцев. Он сменил на этой должности Наталью Алешичеву, которая ранее временно исполняла обязанности руководителя, сообщает «Тульская пресса»

Напомним, до назначения на должность Василий Ростовцев работал начальником управления по административно-техническому надзору Тулы.

<https://tula.mk.ru/politics/2023/09/25/vasiliy-rostovcev-stal-novym-rukovoditelem-inspekcii-truda-v-tulskoy-oblasti.html>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

26.09.2023

«Электронный инспектор» помог организациям избежать штрафов на сумму более 23 млрд рублей

Сервис Роструда «Электронный инспектор» помог организациям избежать штрафов на сумму более 23 млрд рублей. Это следует из презентации министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова.

<https://t.me/rusbrief/158668>

25.09.2023

Родителей детей-инвалидов обделяют выходными. Роструд считает их в календарных днях, а не в рабочих

Давать дополнительные выходные дни родителям детей-инвалидов надо, в том числе, в субботу и воскресенье. Так считает **Роструд**. То есть, при накоплении рабочие дни



трансформируются в календарные. Родителям детей-инвалидов положено 4 дополнительных выходных дня в месяц. Так как суббота и воскресенье – сами по себе выходные, то люди берут дополнительные дни в будни. С 1 сентября заработало правило по накоплению этих дней. Можно их не брать каждый месяц, а потом взять сразу 24 дня. Получится почти целый отпуск, который можно провести с ребенком (свозить его в санаторий, например). **Роструд утверждает**, что эти 24 дня – **календарные**. Как и отпуск, дополнительные выходные дни предоставляются в календарном исчислении, а не в рабочих днях, заявляет ведомство. Пример *Сотрудница (мать ребенка-инвалида) не берет допвыходные с января по июнь 2024 года. Это 24 рабочих дня. Затем с 01.07.2024 она берет 24 дня выходных. По мнению Роструда, отдыхать она будет с 01.07.2024 по 24.07.2024. В этот период входят 18 рабочих дней. Производственный календарь на 2024 год – тут. Таким образом, женщина копила дни, не отдыхала 24 дней, а замен ей дают 18 дней + 6 выходных, в которые она так и так бы не работала.* Ранее подобный вопрос уже задавали Роструду, но так как это было до 1 сентября, инспекторы не стали на него отвечать. Теперь ответ дан. Насколько это справедливо, судите сами. Отметим, что в статье 262 ТК сказано, что 24 дня можно взять подряд. Уточнения о том, календарные они или рабочие – нет.

Полезное для Кадровика

https://t.me/trud_krut/5769

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.09.2023

Fashion-показ СИЗ и Дни службы занятости пройдут на ВНОТ

Программа Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ), которая откроется в Сочи 26 сентября, включает более 150 деловых мероприятий с участием около 300 спикеров. На площадке парка науки и искусства "Сириус" пройдет fashion-показ средств индивидуальной защиты, дискуссии о безопасности на производстве и цифровизации отрасли, а также Дни службы занятости.

Деловая программа недели охраны труда разбита на тематические блоки. В их числе "Цифровая трансформация в социально-трудовой сфере", "Государственное управление охраной труда, контрольно-надзорная деятельность", "Профессиональные риски в сфере охраны труда", а также "День занятости", "Международные мероприятия".

Как ранее отмечала вице-премьер РФ, председатель оргкомитета по проведению ВНОТ Татьяна Голикова, в рамках недели особое внимание уделят инновационным решениям в обеспечении безопасности на производстве. В частности, по словам главы Минтруда России Антона Котякова, главной темой форума станет цифровизация отрасли.

Детали программы

Как отмечают организаторы, ВНОТ-2023 поддержит традицию крупнейших форумов и начнет свою работу с массового забега. Участники недели, жители и гости курорта пробегут 5 км в спортивном парке федеральной территории "Сириус".



Участников ждет и fashion-показ средств индивидуальной защиты, а на стенах можно будет попробовать продукты питания для работников вредного производства, обогащенные витаминами, протестировать тренажер для проведения вводного инструктажа по охране труда для офисных работников. На выставочной площадке представят модернизированный центр занятости населения, федеральные операторы презентуют возможности переобучения по национальному проекту "Демография", а посетители выставки смогут пройти профессиональное консультирование.

Также будет возможность задать вопросы представителям отраслевых министерств и ведомств или рассказать об актуальной проблеме и получить оперативный ответ. Так, в ходе "Открытого микрофона" на вопросы ответят заместитель директора департамента условий и охраны труда Минтруда России Андрей Воротилкин и замглавы **Роструда** Иван Шкловец. Кроме того, три дня на площадке "Сириуса" будут проходить Дни службы занятости.

"Модернизированные центры занятости делают упор не на оказании отдельных услуг, а на комплексное решение запроса соискателя и работодателя. Сейчас процессы выстроены таким образом, что можно обратиться за помощью еще при трудоустройстве. Например, если человек хочет изменить трудовую карьеру - не просто уволиться, а именно попробовать себя в новой сфере. Чтобы продемонстрировать новые возможности службы занятости на выставочной площадке будет открыт кадровый центр "Работа России", - процитировали организаторы замминистра труда и социальной защиты РФ Елену Мухтиярову.

Программу в пятницу завершит молодежный день - для школьников, студентов и начинающих специалистов разработали программу из нескольких тематических треков. Так, пройдет квест-конструктор по созданию резюме, а старшеклассники смогут пройти профориентационный маршрут "Профессии безопасного будущего".

Организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Росконгресс. ВНОТ проводится с 2015 года. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

26.09.2023

В РФ могут расширить право на компенсацию за задержку зарплаты

Правительство РФ поддержало законопроект **Минтруда** о расширении права на компенсацию **задержек зарплаты**. Об этом сообщает газета "Известия" со ссылкой на решение правкомиссии.

"Законопроект направлен на реализацию постановления Конституционного суда РФ от 11 апреля 2023 года и предусматривает установление правового механизма взыскания с работодателя процентов за задержку причитающихся работнику выплат, когда эти выплаты не были ему начислены своевременно", - сообщили газете в пресс-службе правительства.



Проект одобрен для последующего рассмотрения на заседании правительства РФ, рассказали в пресс-службе кабмина.

Как пояснили изданию в пресс-службе Минтруда, на сегодняшний день работодатель обязан предоставить компенсацию только в случае несвоевременной выплаты заработной платы сотруднику. Если же работодатель неправомерно не начислил **зарплату**, то и компенсацию в связи с **задержкой** выплаты работник получить не может, добавили в министерстве.

"Предлагается скорректировать ст. 236 Трудового кодекса РФ, чтобы работник мог получать компенсацию и в этом случае", - сказали газете в Минтруде.

Адвокат, вице-президент коллегии адвокатов Санкт-Петербурга "Ленинградский адвокат" Маргарита Абдрахимова рассказала, что речь идет, например, о компенсации заработной платы, выплачиваемой работнику при восстановлении на работе, то есть по решению суда. Как пояснили изданию в пресс-службе министерства, сегодня, если сотрудник был восстановлен на работе по решению суда, работодатель выплачивает ему только **задолженность по зарплате**. Кроме того, если работнику были доначислены отпускные или оплата за выполнение дополнительного объема работ по вступившему в силу решению суда, то и компенсацию за задержку этих средств работодатель не платит, поскольку эти выплаты не начислялись, рассказали "Известиям" в пресс-службе Минтруда.

ТАСС - Российские новости

26.09.2023

Дефицит медработников сложился во всех регионах Арктики

Дефицит медицинских **работников** сложился во всех регионах Арктики, однако принимаются меры по стимулированию данного направления, несмотря на общую сложную ситуацию на северном рынке труда, посчитали для РИА Новости аналитики исследовательского центра "Зарплата.ру".

"Во всех регионах Арктики наблюдается **дефицит** медицинских **работников**, особенно остро проблема встала в период пандемии коронавируса и с тех пор заметно не улучшилась... Количество вакансий для медиков по итогам августа в сравнении с аналогичным периодом 2019 года до пандемии увеличилось на 55%. В настоящий момент проблема нехватки врачей решается материальным стимулированием... Кроме того, практически у каждого региона предусмотрены собственные стимулирующие меры", - говорится в исследовании.

Отмечается, что в целом на данный момент на северном рынке труда ситуация непростая: слабый приток рабочей силы, и из-за колебаний валютных курсов наблюдается отток мигрантов, которые обычно отправляют свой заработок переводами в родные города, но сейчас для них это стало менее выгодно. Однако работа вахтовым методом в последние годы интенсивно развивается.

"По итогам августа этого года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост (количество вакансий с вахтовым методом работы - ред.) составил 41%. Зарплатные ожидания



кандидатов выросли, поэтому зачастую единственным способом привлечения рабочей силы остаются вахтовые вакансии. Кроме того, вахтовики по-прежнему остаются для работодателей наиболее интересными кандидатами в сравнении с местными специалистами, так как заранее готовы на более жесткие условия труда", - добавляется в исследовании.

Руководитель департамента аналитики "Зарплаты.ру" Юрий Михеев пояснил, что с работой на постоянной основе для местных жителей в северных городах ситуация неоднозначная - здесь нужно разделять работу по профильным сферам моногородов и массовые рабочие специальности, а также дефицитные профессии.

На постоянную работу с хорошей заработной платой устроиться соискателям из других регионов будет не так просто, поскольку конкуренция на заработную плату, кратно превышающую заработную плату на материке, очень высока. Это связано с тем, что многие населенные пункты на севере относятся к категории моногородов, то есть с одним градообразующим предприятием (Норильск, Северодвинск, Воркута и другие), либо только с одной развитой отраслью (в основном добыча нефти и газа, либо полезных ископаемых). Спрос на вакансии градообразующих предприятий среди соискателей заметно выше рыночного и среди местных жителей, поэтому устроиться на вакансии специалистов соискателю из других сфер может быть проблематично", - заключил он.

РИА Новости. Все Новости

25.09.2023

Рабочая группа комитета Думы одобрила более 240 поправок к проекту о занятости

Рабочая группа думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов, которая была создана для обсуждения законопроектов, связанных с социально-трудовой сферой, одобрила более 240 поправок к проекту базового закона "О занятости населения в РФ". Об этом сообщил замруководителя фракции "Единая Россия", член рабочей группы Андрей Исаев.

Речь идет о законопроекте, который был внесен в Думу в январе группой депутатов и сенаторов во главе со спикерами обеих палат парламента Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко. В первом чтении депутаты приняли документ в марте. Инициатива упорядочивает действующие нормы законодательства о занятости, а также закрепляет новые меры поддержки ряда категорий граждан, в том числе бывших участников СВО.

"Рабочая группа в целом одобрила более 240 поправок к закону. Предполагается значительно расширить возможности граждан на получение услуг государственной службы занятости, в частности четко закрепляется преимущественное право участников СВО и членов их семей на трудоустройство", - сообщил Исаев журналистам.

Также вводится право субъектов РФ организовывать выезды для помощи гражданам в оформлении заявлений в службу занятости и иных обращений, связанных с получением государственных услуг. Депутат пояснил, что субъекты будут самостоятельно определять населенные пункты, куда будут осуществляться выезды, и группы населения.



В изначальной редакции, принятой в первом чтении, говорилось, что квоты рабочих мест для инвалидов будут определять субъекты РФ. "Ряд общественных организаций инвалидов выразили обеспокоенность, что некоторые субъекты могут установить заниженные квоты. И поэтому мы договорились, и это будет отражено в **законе**, что квоты будут определяться субъектами с учетом тех единых рекомендаций, которые будет предлагать министерство труда", - сообщил Исаев.

Как следует из проекта постановления о примерной программе законопроектной работы, Госдума может рассмотреть проект во втором, основном, чтении в осеннюю сессию.

ТАСС - Российские новости

25.09.2023

В Госдуме предложили разрешить реструктуризацию налоговых задолженностей

Депутат Нилов также предложил снять ограничение на получение должниками налоговых вычетов

Председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов заявил, что в России необходимо разрешить реструктуризацию долгов по налоговым платежам. Об этом он рассказал в беседе с «Абзацем».

- Есть определённые **законом** права граждан на получение социального, имущественного, инвестиционного вычетов. Сегодня, имея налоговую задолженность, эти вычеты не получишь, - отметил Нилов.

По мнению парламентария, подобные ограничения стоит минимизировать, тогда человек за счет налогового вычета в том числе может погасить имеющиеся задолженности. При этом на данный момент даже один рубль задолженности блокирует получение налогового вычета.

Нилов считает, что в России необходимо облегчить и саму процедуру получения налогового вычета вне зависимости от наличия долгов, а у Федеральной налоговой службы есть для этого все инструменты.

<https://www.kp.ru/online/news/5469970/>

25.09.2023

Российским чиновникам не проиндексируют зарплаты в 2024 году

РБК: **кабмин** РФ решил отказаться от индексации зарплат чиновников в 2024 году

В 2024 году индексация зарплат сотрудников федеральной гражданской службы в России проводиться не будет. Об этом сообщает РБК, ссылаясь на текст пояснительной записки к проекту федерального бюджета на будущий год и заявление чиновника, пожелавшего остаться неизвестным.

"Индексация оплаты труда [...] [госслужащих] в 2024 году не осуществляется", - указывается в документе.



Согласно информации издания, актуальный **закон** о бюджете подразумевал повышение окладов российских чиновников на 4% по аналогии с мерами, предпринятыми в 2014-2016 годах. Однако в этом году правительство запланировало отказ от индексации в целях оптимизации бюджетных расходов.

В аппарате правительства пока никак не прокомментировали данную информацию.

С 1 октября 2023 года в России проиндексируют зарплаты и пенсии военным, силовикам и представителям некоторых других специальностей, например, кассирам, охранникам, водителям и бухгалтерам. Кроме того, теперь для получения гражданства РФ надо будет сдать экзамен по истории России, а получить гражданство в браке с россиянином можно будет только при наличии общего ребенка. Об этих и других изменениях в октябре - в материале «Газеты.Ru».

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/09/25/21361093.shtml>

25.09.2023

Кабмин РФ одобрил покрытие расходов фондов ОМС на оплату труда медработников

Правительство России одобрило покрытие расходов фондов обязательного медицинского страхования на оплату **труда** медработников и денежных выплат за выявление онкологических заболеваний при диспансеризации или профилактических осмотров населения, сообщается на сайте **кабмина**.

"Решение Правительства: одобрить проект федерального **закона** "О внесении изменений в Федеральный **закон** "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" и внести его в **Государственную Думу** в установленном порядке", - говорится в сообщении .

Кроме того, правительство одобрило проект бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2024 год и на 2025-2026 годы.

РИА Новости. Все Новости

25.09.2023

Медведев допустил возможность использования гражданами РФ загранпаспортов для госуслуг

Замруководителя Совбеза России Дмитрий Медведев заявил о проработке возможности использования гражданами России заграничных паспортов для получения госуслуг.

"На заседании комиссии Совета безопасности Российской Федерации по вопросам миграционной политики обсудили ситуацию в этой сфере . Поток приезжих в Россию растёт. По данным МВД, в первом полугодии 2023 года нашу страну посетили 8,2 миллиона иностранцев. Это на 62% больше, чем за такой же период годом раньше... Также всесторонне будет проработан вопрос использования гражданами России заграничных, а не только внутренних паспортов для совершения юридически значимых действий и получения госуслуг", - написал Медведев на странице в соцсети "ВКонтакте".



Он также отметил, что **трудовые мигранты** для страны - важные трудовые ресурсы. Однако, по его мнению, пребывание в стране сотен тысяч приезжих в российских регионах порождает и такие проблемы, как рост преступности в среде иностранцев, конфликты с местными жителями, чего допускать нельзя.

РИА Новости. Все Новости

25.09.2023

[Депутат ГД: закон о регулировании платформенной занятости будет внесен в весеннюю сессию](#)

Законопроект о регулировании платформенной занятости вызвал большую дискуссию, именно поэтому планируется перенести его внесение на следующий год, в весеннюю сессию **Госдумы**, заявил член комитета ГД по **труду** Андрей Исаев журналистам.

"Некоторые исключения составляет **закон** о регулировании платформенной занятости - здесь разные подходы, большие споры, мы не намерены, что называется, гнать коней, мы продолжим эту дискуссию, предложим **законопроект** о платформенной занятости, особенностях ее регулирования в весеннюю сессию **Государственной Думы** уже на следующий год", - сообщил парламентарий .

Он добавил, что в разработке **законопроекта** активное участие приняли профсоюзы, различные ведомства правительства, объединения инвалидов, которые вступали в рабочие группы.

Работа над формированием новой редакции **закона** о занятости выходит на финишную прямую - он должен быть принят до конца года, объявил ранее министр **труда** и социальной защиты РФ Антон **Котяков** в ходе расширенного заседания Совета Парламентского Собрания Союза Беларуси и России в Пскове

РИА Новости. Все Новости